

# SZÖRNYŰ BŐDNILAT

EZ A FIATALEMBER A HASIS HATÁSÁRA HIRTELEN OTTHAGYJA ISMERŐSEIT, SZÖRNYŰ VÁGTÁBA KEZD, MÁR RÉG NEM URA SAJÁT AKARATÁNAK



Ezek a képek úgy hatnak, mintha beállítottak lennének.  
Erről szó sincs.

A Stern című hamburgi folyóirat munkatársa  
hosszabb időt töltött kábítószerrel élvező  
nyugatnémet diákok között, az ő beszámolóját idézzük rövidítve.



## KÁBITÓSZER AZ NSZK ISKOLAIBAN

Irodalomórán történt. Éppen Thomas Mann Várszhegyéről folyt a vita, amikor Carola Dietz, egy szőke lány az ódók sorból egyszerre csak kiabálni kezdett: — Nem félek! Nem félek! A többiek hangos nevetésbe törtek ki, de amikor a lány ajultan esett a földre, döbönt csend lett az osztályban. Carolát hazavitték. Apja jól kereső mérnök Nyugat-Berlinben. A tizenhat éves kislány kábítószert — hasist szívtott.

Jutta Schulz-Rahmel Marburgból egyedül Carolával. Apja fogorvos. Ő is ajultan vitték be ezen a nyáron. Ő

helybeli klinikára. Mint utóbb kiderült, otthonról megszökött, „végigstopozta” Európát, így ismerkedett meg egy hippy-csoporttal, akikől megtanult hasist színi. Ő már nem elégedett meg a „veszélytelen” hasissal, injekció formájában rendszeresen ópiumot és morfiomot vett magához. Karvénai tönkre voltak szurkálta. Csak két nap múlva tért magához.

Ugyanitt kezelték a tizenhét éves Peter König ipari tanulót is. A maga kutyvasztotta LSD-keveréket egy baráti bulin vette be. Azt hitte, ettől jó kedve támad. Nem így történt. Kábulatában kitántorgott a házból, ledobálta ruháit, meztelenül az utcára roham, és szinte eszeszetlenül keresztüljázolt egy bank üvegablakán. Aztán hangosan kiabálni kezdett, és véresen a földre zuhant.

## MENEKÜLÉS EGY ÁLOMVLÁGBA

Még folytathatnánk a sort, mert ma a nyugat-németországi diákok körében egyre terjed a kábítószér-élvezet. Felmérések megállapították, hogy a nagyvárosokban minden tizenöt évnl idősebb gimnazista megkóstolta már a hasist, és minden ötödik cigarettá formájában rendszeresen szívja ezt a mérget. A bajor tartományi bünyogi hivatal szerint az utóbbi években rendkívül fellendült a kábítószér-csempészés. Tíz évvel ezelőtt legfeljebb grammnyi mennyiségben találtak, 1965-ben már kilószámra. Ebben az évben mázsányi mennyiségekkel lehet számolni. Egyedül a hesseni tartományi rendőrség idén tavasszal 660 kiló hasist zsákmányolt. (Ez volt Európában a legnagyobb fogás, amely valaha is rendőrkézre került). Értéke hozzávetőleg másfél millió nyugatnémet márka. A csempészáru felvásárlói az amerikai megszálló hadsereg katonái és újabban egyre nagyobb számban nyugatnémet diákok.

A hasis és más izgató, doppingoló szerek imádata tízezres késséssel érkezett Amerikából Nyugat-Németországba. Sok fiatal úgy véli, hogy a hasismámor megoldja minden prob-

lémáját, így szökhet meg legkönnyebben a konformista élet elől. És sok nyugatnémet fiatal azért veti magát bele a bódulatba, mert úgy érzi, erre a menekülésre alapos oka van. Sokan korán ismerik fel, hogy példaképeikben szegény, de előírásokban gazdag világuk őszintétlen, tökéletlen.

A hamburgi egészségügyi hivatal einöke tanulmányt írt erről a témáról, ebből idézünk: „Sok követendő még nem láttak ezek a fiatalok ebben a világban. Szörnyű háborúkat, vagyon és jólét utáni hajszát, meghamisított fogalmakat a szabadsághöly és annak a kilátástalanságát is, hogy mindezen a jóindulatú törekvések sem képesek segíteni. Ez egyeket az utcára visz — a tüntetők soraiba, másokat egy álomvilágba.”

## ANYÁM SZERZI BE SZÁMOMRA

A fekete vagy szürke hasist dohánynyal összesodorják, már néhány „slukk” megszünteti a gondokat, a szorongást. Csak laza ernyedség és jókedv van. Utóhatás, másnaposság — mint az alkohólnál — nincs. Még is nagy veszélyt rejt magában ez az úgynevezett ártalmatlan por. Aki egyszer beelkóstolt a mómorba, hamarosan semmiféle megpróbáltatást nem vállal már. A legkisebb nehézségnél a kábítószert hasist menekül. Aki megkóstolta az egyiket, az idővel menthetetlenül áttér a nehezebb „műfajokra”. (Amerikában az FBI szerint a hasist szívók nagy százeleka idővel átvergel a veszedelmes heroinra, amely igen rövid időn belül megtámadja az idegrendszeret, és néhány évi élvezet után a biztos halálhoz vezet.)

A Stern riportere megkérdezett néhány rendszeres kábítószert fogyasztó fiatal, mi készítette őket arra, hogy a valódi világot felcseréljék egy álomvilággal. Ime, néhány válasz:

Rudolf Schön, érettségős gimnazista Nyugat-Berlinből: — Amikor



a rendőrség tavaly a nagy tüntetésnél lelőtte Benno Ohnesorgot, én is a tömegben voltam, engem is rettenetesen helybenhagytak a rendőrök. Másnap az iskolában a tanárom azt mondta, hogy úgy kell nekem meg az Ohnesorgnak is. Akkor szoktam rá. A szüleim is tudják, nem nagyon zavarja őket, zsebpénzt is adnak, így legalább nyugtunk van.

Monika Zerbs tizenhét éves, Münchenben jár iskolába: — Apám magas rangú SS-tiszt volt, anyámat is, engemet is gyakran megvert. És amikor berügött, ordított, hogy legszivesebben korbáccsal húzna végig rajtunk. Ekkor keztem el pirulákat szedni. Azóta szép az élet. Most anyám szerzi be számomra a tablettákat.

Irene Kort tizennyolc éves, Dortmundi diák: — Amióta elváltak a szüleim, rászoktam a zsebvásra. Otthon mindig puskaporos volt a levegő, az én számomra nem maradt idejük soha. Az iskolában gyakran bészyadt vagyok, de nem vesznek észre semmit, jó közepes vagyok.

## SENKI SEM BESZÉL RÓLA...

A kábítószer-élvezet terjedéséről nem beszélnek nyíltan, sem a tanárok, sem a rendőrség. Aki nem „szakember”, nem is ismeri fel a külső jeleket, a kezdeti tompultságot és szétszórtságot. A szemek vörösek, karikásak lesznek, az ajkak kiszáradnak.

„Nyersanyaghoz” könnyen hozzájuthat bárki. Frankfurtban például nem nehéz megtalálni a kábítószerpiacot különböző lokálokban, lebujokban. Itt szereztek be azok a hesseni diákok is a szükséges materiát, akikről iskolaigazgatójuk azt hitte, hogy alaposan berügtak. Amikor ezért a rendőrséghez fordult, kiderült a tévedés, a fiatalok már húzamosabb ideje hasist zsvták, és mesacalint szedtek. Bonnbán egy razzian húz fiatal került a rendőrségre. LSD-t, hasist zsvták és egy Menocil nevű gyógyszert, amelyet régebben étvágycsökkentőként szedtek molettebb hölgyek, de amelyet éppen

kábító mellékhatása miatt már régebben kivontak a forgalomból. És így lehetne tovább sorolni. Kaiserslauternben például a hasis hatására egy fiatalember a város főterén kibújt ruháiból, és pucéran táncot lejtett a városháza lépcsőjén. Nürnbergben egy „hasispartin” harminchat kiló kábítószerrel foglalt le a rendőrség. Mégsem sikerült eddig gátat vetni a csempészésnek. Akiket elcsípnek, azok szinte sohasem árulják el a forrást. Hallgatnak, mert attól félnek, nem lesz több utánpótlás.

A veszély terjed, a nyugat-berlini rendőrségen eddig öten foglalkoztak kábítószerügyekkel. Most felemelték számukat nyolcra. De hogy egyáltalán a legcsekélyebb eredményt is lehessen érni — a rendőrfőnök saját bevallása szerint is — legalább husz ember kellene.

— Keressétek meg magatok az üzereket — mondta egy hasist zsvtó fiatal a rendőrnek, amikor egy nyugat-berlini lebujban igazoltatták. Az igazolványból kiderült, hogy a fiatalember apja tudós, és ő maga mindössze — tizenhárom éves.